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Predmet ovog pronalaska jeste aparat
za odredivanje zapremine i gustine zrnaste
materije kao pšenice, ječma itd. ili od čega
drugog, koja se propušta kroz ovaj aparat.
Ovaj rezultat je dobiven direktno pomo-

ču pokazivača zapremine sa naročitom po-
delom na levku raspodeljivaču i indirektno
u odnosu na gustinu, kombinujuči aparat
sa instrumentom za merenje težine.
Na priloženom nac.rfu je u glavnom sa¬

mo radi primera predstavljen aparat, koji
je izveden prema pronalasku. Sl. 1 je izgled
spreda. Sl. 2 je presek po liniji A—A sl.
1. Sl. 3 je izgled u istom smeru kao sl. 2
zuba i upravljača od pokazivača zapremi¬
ne. Sl. 4 je podužni presek, u maloj raz¬
meri, doboša za merenje.
Aparat sadrži levak za punjenje 1, koji

prima materiju sa izvesnog instrumenta za
merenje težine, koji je postavljen iznad
levka, i koji na načrtu nije predstavljen.
Ovaj levak 1 snabdeven je sa dvojnim vra-
tima: jedna 2 koja se otvaraju rukom u
vreme stavljanja aparata u funkcionisanje,
i druga 3, koja se zatvaraju pri svakom
pokretanju ovog aparata, dok se otvaraju
pri svakom zaustavljanju, kao što če biti
niže objašnjeno.
lspod levka 1 postavljen je manji levak

raspodeljivač 4 u koji pada zrno, koje isti-
če iz pomenutog levka 1.
Levak raspodeljivač 4, koji se održava

horizontalno pomoču ručica 8—8 sa koji-
ma je vezan na zglob, nošen je pomoču

dva podupirača 5—5 koji su slobodno po¬
stavljeni na horizontalne čepove 6—6 od
obrtnog doboša za merenje 7, koji se osla-
njaju na obe bočne strane od okvira 13,
koji se pruža svuda oko pomenutog dobo¬
ša i koji se obrče oko osovina 14 koje su
nošene osnovom. Ovaj okvir 13, koji obra-
zuje terazije, nosi sa suprotne strane do¬
boša šuplju masu koja obrazuje protivteg
15, koji se može regulisati.
Doboš koji meri, obrazovan je od dveju

kružnih pljosni 7—7 koje su spojene po¬
moču radialnih pregrada 10—10, koje su
rasporedene pod pravim uglom jedna pre¬
ma drugoj, i koje tako dele pomenuti do¬
boš u četiri jednaka prostora ili korita,
koji su delimično zatvoreni, prema spolj-
noj strani, t. j. po obimu doboša, pomoču
kapaka la, llb, lic, lld, koji su pokret-
ni oko čepova 12, a obimni deo 7a od sva-
kog korita, koji ostaje otvoren, služi za
punjenje pomenutog korita.
Pregrade 20, koje se spuštaju pod na¬

gibom u smeru isticanja zrna (sl. 4), obez-
beduju potpuno punjenje svake od njih, te
usled toga i odmeranje količine materije
potouno odredene i uvek iste.
Cetiri točkiča 16a, 16b, 16c, 16d, su po¬

stavljena spolja na jednoj od pljosni 7 od
doboša i služe da zaustave obrtno kreta-
nje doboša, što če biti objašnjeno docnije.
Elementi sistema su tako rasporedeni,.

da, pri zaustavljanju, levak raspodeljivač 4
sipa svoju sadržinu u korito od doboša
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za merenje, rasporedeno sjedne strane od
aksialne vertikalne ravni tako, da težina ma¬
terije, koja ispunjuje pomenuto korito teži
da obrne doboš 7. Ali dokle god doboš 7
zauzima svoj gornji položaj, ovo kretanje
je spredeno oslanjanjem jednog od točkiča
16a, 16b, 16c, 16d na deo 17a od žljeba
17 na nepomičnom zubu 19 nošenom o-
snovom.
Rad aparata je u sledečem:

Normalno, pošto je doboš 7 prazan on i
levak 4 zauzimaju svoj gornji položaj, ko-
ji je predstavljen na načrtu, usled dejstva
protivtega 15. U ovom položaju vrata 3 od
levka 1 su podignuta, buduči da su ova
vrata vezana sa levkom raspodeljivačem 4
pomoču ručice 18—18. Materija otiče u po-
menuti levak 4, i odatle ide u korito od
doboša za merenje koji se naU zi odozdo.
Cim sadrži zrno, ovo korito teži da okrene
doboš 7 u smislu kazaljki na satu (u pred-
stavljenom primeru), ali je ovo kretanje
spredeno oslanjanjem točkiča 16a uz deo
17a od žljeba 17 na nepomičnom zubu 19.
Žito nastavlja da pada u levak raspodelji-
vad 4, a celina obrazovana iz doboša i
levka uspeva tada da uravnoteži protivteg
13 i proizvodi se balansno kretanje oko
depova 14. Usled ovog kretanja spušta se
doboš, todkič 16a dolazi na rampu 17b od
žljeba 17 od zuba i doboš 7 koji je oslo-
boden pokreče se za jednu četvrtinu kru-
ga dok sledeči todkič 16d koji ulazi u le¬
vu stranu žljeba 17 od zuba IS ne naide
na rampu 17a od ovog žljeba pošto se
uspeo na uzvišeni deo 17c (sl. 5) što koči
i zatim zaustavlja obrtno kretanje balansne
poluge proizvodeči njeno izdizanje. Skoro
za celo vreme obrtanja za četvrt kruga,
kapak lla je ostao zatvorenim, buduči odr-
žavan sektorima 21, pričvrščenim na osno¬
vi, ali na kraju ovog obrtanja, pomenuti
kapak lla, koji izmiče iz pomenutih sek-
tora 21, otvara se upolje prema amortize-
rima (ublaživačima) iz plute 22 i proizvo¬
di se pražnjenje korita. Sistem terazija pe-
nje se tada pod dejstvom protivtega 15, i
celina se ponovo nalazi u početnom polo¬
žaju, buduči da je doboš izvršio četvrtinu
kruga i tako redom.
Ipak da bi se izbeglo da levak 4 bude

napunjen pre no što otvor od sledečeg
korita bude pod njim, vrata 3 od levka 1,
zahvaljujuči prorezu 18a na rudicama 18—
18 počinju da se otvaraju tek kad je do¬
boš izvršio jedan deo svoga izdizanja.
Za vreme pokretanja aparata, koje po-

kretanje sadrži, kao što se videlo, prete-
zanje i obrtanje za četvrtinu kruga, vrata
3 od levka 1 zahvačena levkom raspode¬
ljivačem 4 zatvaraju se tako, da se ne pro¬
izvodi nikakav gubitak.

Za vreme obrtanja, korito dodiruje me¬
talna četka 23, koja okružuje osnovu od
levka raspodeljivača, i koja sprečava žito
da izade izvan korita u vreme punjenja.
Vrata od doboša 7 se zetvaraju sama

sobom usled obrtanja ovog doboša.
U svome prolasku kroz žljeb 17 od zuba

19 točkiči 16a 16b—16c 16d deluju uza-
stopno na štap 24, koji upravlja pokaziva-
čem 25, koji beleži zapreminu materije
koja je prošla. Ovaj pokazivač (brojač) je
postavljen uz deo 27a od podupirača 27
kome je s druge strane pričvrščen zub
(ispad) 19 pomoču zavrlanja čija je glava
postavljena sa strane pokazivača tako, da
je, pošto je pokazivač plombiran (zapeča-
čen), nemoguče da se dira u njegov u-
pravljač (pokretač) koji je pokriven pomo¬
ču pomenutog zuba.
Protivteg 15 u čiju šupljinu može bit,

postavljen različit teret regulisan je tako
da u trenutku pretega, levak raspodeljivač
4 sadrži izvesnu količinu žita tako, da pot-
puno punjenje korita bude obezbedeno kad
se ovo kretanje proizvede. Ovaj levak ra¬
spodeljivač sadržavače dakie vrlo malo
žita ako ovo ima veliku gustinu, dok če
biti skoro pun ako je žito slabe gustine.
Podesna podela 29 na jednoj od unutraš-
njih strana pomenutog levka omogučuje
dakie neposredno čitanje gustine žita.
Instrumenat za merenje, prvenstveno auto-

matska vaga, postavljena je iznad levka 1
i pokazuje težinu materije usute u ovaj
levak. Težina dobivena ovom vagom i za-
premina dobivena pokazivačem 25 omogu¬
čuje isto tako brzo odredivanje gustine
žita.

Patentni zahtevi:
1. Aparat za automatsko merenje žita i

za odredivanje njegove gustine, naznačen
time, što sadrži obrtni doboš (7) podeljen
u više korita sa odredenom zapreminom
koja se uzastopno ispunjuju žitom sipanim
kroz levak raspodeljivač (4) koji zajedno
vrši kretanje po višini sa dobošem, koji je
rasporeden iznad pomenutog doboša, i pod
koji uzastopno nailazi otvoreni deo (7a) od
svakog korita, koje je delimično zatvoreno
bočnim kapkom (11), i koji se doboš —-
postavljen na okvir sa pretezanjem (13)
koji je snabdeven sa tegom za uravnote-
žavanje (15), koji se može regulisati —-
spušta svaki put, kad žito ispuni korito i
jedan deo levka raspodeljivača (4) zatim
se obrče pod težinom žita, buduči da je
snabdeven sa uredajem sa točkičima (16)
koji prelazeči rampe (17) od nepomičnog
zuba (19), obezbeduje zaustavljanje dobo¬
ša za svako punjenje, kad se, pri svakom
od ovih kretanja izazvanih teretom žita,



<lonje korito prazni usled otvaranja njego-
-vog kapka u isto vreme kad jedan od po-
menutlh točkiča dejstvuje na krak (24)
koji upravlja pokazivačem (25) koji regi-
struje količine žita koje prolaze kroz aparat.

2. Aparat po zahtevu 1, naznačen time.
sto ima uredaj za delimično zatvaranje ko¬
rita, koji sadrži za svako od ovih korita po
jedan kapak na zglob (11) koji je zatvoren
za vreme punjena korita pomoču nepomič-
nog sektora (21) od kojeg se oslobada,
kad, pošto se obrnulo za četvrtinu kruga-
pomenuto korito treba da se isprazni, bu-
duči da je zglob pomenutih korita raspo-
reden tako, da se kalupi, posle pražnjenja,
^zatvaraju sami, usled obrtanja doboža.

3. Aparat po zahtevu 1, naznačen time,
što su u svakom koritu na dobošu raspo-
redene nagnute pregrade (20), koje obez-
beduju potpuno punjenje svakog korita.

4. Aparat po zahtevu 1, naznačen time,
što uredaj za punjenje i raspodelu sadrži
levak (1) koji prima mereno žito koje do¬
biva od instrumenta za merenje težine i
koji ga dalje sipa u levak raspodeljivač (4)
koji pri svakom spuštanju sa dobošem za
merenje prouzrokuje zatvaranje vrata (3)
na levku (1), koja se vrata ponovo otvara-
ju kad levak raspodeljivač ponovo zauzme
svoj gornji položaj.
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